

聚焦1至4月份全市经济运行状况

稳中向好 这些主要经济指标“亮眼”

本报讯(记者 王雪 通讯员 罗冬冬)日前,记者从市统计部门了解到,1至4月份,全市经济运行延续去年下半年以来总体平稳、稳中向好的恢复态势,主要经济指标持续好于全省。

工业生产稳中提速。1至4月,全市规模以上工业增加值同比增长8.7%,较一季度加快0.4个百分点,高于全省平均水平1.3个百分点。制造业转型升级步伐稳健。1至4月,全市规模以上制造业增加值增长10.5%,较一季度加快1.0个百分点,占规上工业的比重较一季度提高0.4个百分点。其中,装备制造业增加值增长32.5%。新产业加快锻造培育。1至4

月,全市规模以上工业高新技术产业增加值同比增长22.8%,快于规上工业平均水平14.1个百分点,快于一季度2.0个百分点。1至4月,全市规模以上工业战略性新兴产业增加值增长15.1%,快于规上工业平均水平6.4个百分点,快于一季度0.4个百分点。

固定资产投资稳步增长。1至4月,全市固定资产投资同比增长7.6%,高于全省平均水平0.6个百分点。工业投资加快增长。1至4月,全市工业投资同比增长13.0%,较一季度加快0.5个百分点。制造业投资增长14.4%。新投资较快增长。1至4月,全市高技术产业投资同比增长39.7%,延续今年以来35%

以上的较快增长态势。民间投资增长稳定。1至4月,全市民间投资同比增长8.2%,高于全省平均水平0.9个百分点。

消费市场平稳恢复。1至4月,全市实现社会消费品零售总额768.83亿元,同比增长5.7%,高于全省平均水平0.4个百分点。品质化商品消费需求持续释放。4月份,家用电器和音像器材类商品零售额同比增长22.6%。线上消费活力稳定激发。1至4月,全市限额以上单位通过公共网络实现零售额同比增长28.8%。绿色低碳发展持续深入。1至4月,全市限额以上单位新能源车零售额同比增长33.7%。1至4月,全市居民消费价格同比上涨0.2%。②3

我市首个非诉讼解纷工作站成立

诉源治理再升级

本报讯(记者 张天一 通讯员 刘娟)5月16日,我市首个非诉讼解纷工作站于宛城区高庙镇政府成立。该工作站由宛城区人民法院茶庵法庭和高庙镇政府联合搭建,是深化府院联动、推动基层治理、探索诉源治理和践行新时代“枫桥经验”的有益尝试,也是我市首个在乡镇基层建立化解矛盾纠纷的前哨站点。

据了解,该工作站的工作内容包括法律咨询、矛盾排查、联席研判、纠纷分流、定期通报、跟踪回访、诉讼服务等,使涉诉群众的矛盾能够及时调处,纠纷可以就地化解,切实推进基层社会治理体系和治理能力现代化。

近年来,宛城区人民法院主动延伸审判职能,积极融入社会治理大格局,依托该平台,实现“法庭+镇政府”工作合力,真正形成“社会解纷在前、法院诉讼断后”的递进式矛盾纠纷分层过滤体系,为辖区的社会稳定和经济发展作出积极贡献。①5

南阳市二中举办高一年级班级对抗赛

为青春加油 为成长助燃



激情宣誓

本报讯(记者 王雪)为青春加油,为成长助燃。5月24日,南阳市二中举行“‘青’你来战,争锋一‘夏’”班级对抗赛,旨在充分调动学生学习的积极性,让学生们在对抗竞争中取得更持续、更长远进步。

“本次班级与班级的对抗赛不仅是学习成绩的较量,还是习惯与纪律的比拼,意志与效率的对抗,希望通过此次活动,激发大家对知识的渴望,点燃大家的学习热情,让学习不再是一项任务,而是一种享受,一种追求卓越的过程。”在活动启动仪式上,市二中校长林峰语重心长地提醒大家:一要有“争胜心”。每个人都需怀揣对胜利的渴望,但这绝非简单的胜负欲,而是一种追求卓

越、不断超越自我的精神。要有不满足于现状、勇于探索未知的勇气;要有对知识无限渴求、不耻下问的追求;要在求学路上保持永不满足、精益求精的态度。二要有“互助心”。唯有将个体的星火之势团结成合力,才拥有照彻黑暗的力量。三要有“共赢心”,在相互追赶的过程中激发潜能,实现自我超越,最终达到共同提升的目标。“以争胜之心点燃激情,以互持之心凝聚力量,以共赢之心拓宽视野。我们携手并进,一起赢得更加灿烂的明天!”她的祝福与提醒赢得了现场阵阵热烈的掌声。

“行动是最响亮的语言,我们高一A部向B部正式发出挑战:我们将与B部比学

习、比纪律、比卫生、比出操、比提升、比实干!”“我们B部要攀登,谁也挡不住我们前进的脚步;我们B部要飞翔,谁也阻止不了我们腾空的希望!”活动当天,高一A部和B部的负责人分别宣读了挑战及对抗书,之后两部学生分别发出了青春的誓言。只见他们个个精神抖擞,朝气蓬勃!“我们要用拼搏创造奇迹,用努力成就自己,在挑战中互相学习,在挑战中超越自我!”“我们正视挑战!我们言出必行,志在必赢!”……铮铮誓言响彻了整个校园。你追我赶攀高峰,团结奋进铸辉煌。冲锋的号角已经吹响,相信学子们一定会以自己出色的表现,为青春加油,为二中增光添彩!②3

我市两家医院

可免费筛查癌症

本报讯(记者 王宜迪)日前,国家重大公共卫生服务专项——2024年度城市癌症早诊早治项目在我省全面启动。我省共设11个城市癌症筛查定点医院,其中我市有南阳南石医院、南阳市第一人民医院两家医院。

该项目筛查主要针对城市高发的五大类癌症肺癌、乳腺癌、结直肠癌、肝癌和上消化道癌,开展癌症风险因素测评、高危人群评估、癌症筛查和随访工作。

项目启动后,18岁以上河南常住居民,可通过扫码进入“中国居民癌症防控行动”小程序,进行癌症风险因素测评,测评结束后将显示个人患癌风险,并可以预约免费癌症风险因素测评。对风险测评后符合条件的45至74岁居民,无恶性肿瘤病史,且未诊断过癌症,未患有严重心、脑、肺疾病或肾功能障碍,近5年内未参加过五癌筛查的人群,提供免费筛查;其他年龄阶段居民也可通过小程序自费预约实现同等效果的筛查。②3

卧龙区车站街道

技能培训促就业

本报讯(通讯员 黄文凤)日前,卧龙区车站街道举办“人人持证 技能河南”培训班,让辖区群众掌握劳动技能,提升就业创业能力。

本次培训内容为中式烹饪中级厨师班,直播电商互联网营销商课,培训采取理论与实操相结合的教学模式,由专业讲师全程进行跟踪教学和培训管理,学员的培训费、学习资料费与考证费全免。培训结束后,考试合格者颁发结业证书,并免费推荐就业。

下一步,该街道将继续推进“人人持证 技能河南”建设,营造技能社会浓厚氛围,为全面推进社会繁荣发展提供人才保障。②3